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? t ( k  Felavatták 
a centenáriumi emlékművet 

a Margitszigeten
Pest, Buda és Óbuda egyesí­

tésének 100. évfordulója al­
kalmából szombaton délben a 
margitszigeti szökőkút előtti 
téren centenáriumi emlékmű­
vet avattak. A meghívottak so­
rában ott volt Fehér Lajos, a 
kormány elnökhelyettese és 
Németh Károly, az MSZMP bu­
dapesti bizottságának első tit­
kára, az MSZMP Politikai Bi-

jzottságának tagjai, Cseterki
: Lajos, az Elnöki Tanács titká­
ra, dr. Orbán László, a műve­
lődésügyi miniszter első he­
lyettese, dr. Trautmann Rezső, 
a budapesti népfrontbizott­
ság elnöke, továbbá a főváros 
politikai és kulturális életének 
számos más ismert személyi­
sége.

A Himnusz hangjai után 
Mensáros László színművész 
mondotta el Garai Gábor 
„Gyönyörűségem, s gyötrel­
mem, Budapest” című költemé­
nyét, majd Szépvölgyi Zoltán, 
a fővárosi tanács elnöke mon­
dott ünnepi beszédet. Kiemel­
te: Kiss István szobrászművész 
alkotása városunk múltjára 
emlékezik. Azt az utat jelké­
pezi, amelyen járva, az évezre­
des városrészek — Pest, Buda 
és Óbuda — egyesültek, s ez­
zel létrejöttek a modem világ­
városi fejlődés, az egység«? 
magyar főváros létének felté­
telei. így lett Budapest, a kon­
tinens egyik legősibb települé­
se egyúttal egyik legfiatalabb 
városa.

Megemlékezett azután a vá­
ros viharos történelméről, a 
háború kegyetlen pusztításáról, 
amikor emberi életek ezrei es­
tek áldozatul a fasiszta őrület­
nek, és óriási anyagi értékek 
váltak a pusztulás martaléká­
vá. Mindezt, a küzdelmet jelzi 
a felavatásra kerülő emlékmű 
is.

' Kiemelte a tanácselnök, 
hogy százezrek érzését, a Bu­
dapesthez kötődés erejét, a 
szocialista hazafiság hőfokát 
érzékelteti ezekben a hetekben 
a rendkívül gazdag, centená­
riumi eseménysorozat iránti 
érdeklődés és a még ennél is 
jóval több tettrekészség, foko­
zott társadalmi aktivitás, 
amely az^-égységes Budapest

100. születésnapját, a város la­
kosságát szolgáló új eredmé­
nyek, új jelentős alkotások 
létrehozásának ünnepi alkal­
mává emeli. Kiemelkedik a 
felajánlások sorából a metró 
építőinek az a vállalása, hogy 
Pest, Buda és Óbuda egyesíté­
sét kimondó törvény elfogadá­
sának 100. évfordulóján — egy 
évvel a határidő előtt — átad­
ják a főváros lakóinak a ke­
let—nyugati vonalat teljessé 
tevő új metrószakaszt. A me­
gyékkel közös munkában cen­
tenáriumi park épül a Nép­
ligetben. Városszerte széles kö­
rű fásítási tevékenység folyik. 
Sokan karolják fel és teszik 
magukévá a „Szép, tiszta Bu­
dapestért” mozgalom céljait 
Csak a fiatalok a „6 órát Bu­
dapestért” mozgalomban való 
részvételükkel 500 ezer társa­
dalmi munkaórát fordítanak a 
főváros építésére, szépítésére, 
ígéretesen bontakozik ki a bu­
dapesti üzemekben a centená­
riumi munkaverseny. Legkivá­
lóbb művészeink új alkotások­
kal köszöntik a centenáriu­
mát ünneplő fővárost. A Buda­
pest múltjával és jelenével fog­
lalkozó tanulmányok, tudomá­
nyos ülésszakok, ismeretter­
jesztő művek, a főváros és a 
megyék kapcsolatának, együtt­
működésének erősödése, mind 
megannyi jele annak hogy: Bu­
dapest 100. születésnapja az 
egész ország ünnepe.

—- A jövő héten nemzetkö­
zileg is jelentős esemény szín­
helye lesz Budapest — mon­
dotta. — A centenárium alkal­
mából rendezzük meg az euró­
pai fővárosok vezetőinek ta­
lálkozóját. Szíves vendégsze­
retettel várjuk a kontinens fő­
városainak vezetőit, akikkel 
időszerű városfejlesztési kér­
désekről, s a hatékonyabb 
együttműködés új lehetőségei­
ről folytatunk majd eszmecse­
rét. [

— A centenáriumi emlékmű­
vet ezennel átadom a városát 
szerető, féltő és eredményei­
re méltán büszke Budapest lá*i 
kosságának, hogy hirdesse a 
város gazdag múltját és r -̂'1 
ményteljes jövőjét — zárta 
ünnepi beszédét Szépvölgyi 
Zoltán. j
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